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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                            Ende Dezember 2021
das zweite Jahr mit Corona neigt sich dem Ende zu. Und noch immer nicht sind wir am Ende der Pandemie. Stattdessen warten wir auf die angekündigte Welle mit Omikron. Wie soll das bloß weitergehen?

Wir werden versuchen, auf dem Ende Oktober 2021 eingeschlagenen Weg mit Live-Veranstaltungen zu bleiben. Natürlich mit ganz großer Vorsicht nach den aktuell geltenden Corona-Bestimmungen. 
So beginnt das Jahr 2022 mit einem Paukenschlag: Wir lassen die Tradition mit dem Festvortrag und Empfang aus Anlass des bevorstehenden Republic Day of India wieder aufleben, nachdem wir diesen Abend im letzten Jahr wegen Umbauarbeiten in der Sparkasse und in diesem Jahr wegen Corona ausfallen lassen mussten. Wir sind der Sparkasse Aachen sehr dankbar, dass sie uns die Gelegenheit gibt, wieder in der gediegenen Atmosphäre des S-Forums zusammen zu kommen. Wir laden Sie herzlich dazu ein, wobei wir den Zutritt nur nach Anmeldung und unter Wahrung der 2G Corona-Regelung gewährleisten können; es gilt im Übrigen Maskenpflicht. Wohl müssen wir uns wegen der Pandemie-Entwicklung und etwaiger ordnungsbehördlicher Maßnahmen vorbehalten, den Abend auch ohne Empfang durchzuführen. Wir bitten Sie insoweit um Verständnis.   

Freitag, 21. Januar 2022, 19.30 Uhr, S-Forum der Sparkasse Aachen 

Aus Anlass des bevorstehenden Republic Day of India:

Festvortrag mit anschließendem Empfang 

Botschafter a.D. Bernd Mützelburg, Berlin, spricht zum Thema
"Indien 75 Jahre nach der Unabhängigkeit" 

Wegen aller weiteren Einzelheiten verweisen wir auf die anliegende besondere Einladung. 

Gerne geben wir Ihnen auch schon das weitere Programm in der nächsten Zeit bekannt, das allerdings noch nicht vollständig ist. Das ist leider auch den großen Unsicherheiten in der Pandemie geschuldet.   
Donnerstag, 10. März 2022, 19 Uhr

Stammtisch im Restaurant Maharaja, Alexianergraben 47, Aachen

Nach dem inzwischen abgeschlossenen Umbaumaßnahmen erstrahlt das Maharaja in großzügigem Ambiente. Das gesamte Interieur kommt aus Indien und vermittelt ein typisch indisches Flair. Die Küche lässt keine Wünsche offen. Ein Besuch lohnt sich schon aus Neugier. Vielleicht ist ein Stammtisch, der immer wieder angefragt wird, eine gute Gelegenheit dazu. Zwanglos und ohne Programm kann man sich wiedersehen oder kennen lernen und über interessante Themen oder Vorhaben austauschen. Und natürlich kann man auch lecker indisch essen, à la carte oder auch mit Vorbestellung eine Thali-Platte für 12 Euro. Und das alles mit dem notwendigen Sicherheitsabstand, der in den neuen großzügigen Räumen gewährleistet werden kann. Wohl ist eine vorherige Anmeldung nötig, bei der man dann auch sagen kann, ob man einen Thali-Teller bestellen möchte. Es gilt die 2G Corona-Regelung und Maskenpflicht (natürlich nicht am Platz beim Essen und Trinken). 
Lichtbildervortrag von Friedhelm Petrovitsch:

„Dem Himmel nah - Alltag und Religion der Tibeter in Amdo und Kham“ 

Dieser Vortrag sollte bereits am 20.3.2020 stattfinden, und musste damals wegen Corona abgesagt werden. Nähere Infos zum Inhalt des Vortrags sind bereits im Rundschreiben aus Januar 2020 mitgeteilt worden. Sie finden das Rundschreiben noch in unserer Website www.digaachen.de
Geplant ist dieser Vortrag jetzt für Ende März 2022. Das genaue Wann und Wo geben wir noch rechtzeitig bekannt. Schauen Sie bitte auch in unsere Website. 

Freitag, 29. April 2022, 19 Uhr 

Dr. Martin Kämpchen liest aus seinem gerade erschienenen Buch
„Mein Leben in Indien – Zwischen den Kulturen zu Hause“

Anlässlich seines 75. Geburtstags erscheint Martin Kämpchens Autobiografie, genauer gesagt am 14. Februar 2022 im Patmos Verlag. Wie kein anderer Zeitgenosse ist der seit fünf Jahrzehnten in Indien lebende Deutsche in das religiöse, kulturelle und soziale Leben des Landes eingetaucht. Der promovierte Germanist und promovierte Religionswissenschaftler ist bekannt als kluger Berichterstatter aus Indien für große deutsche Tageszeitungen ebenso wie als geschätzter Übersetzer des bengalischen Literaturnobelpreisträgers Rabindranath Tagore. Er ist Initiator und Förderer mehrerer sozialer Projekte in Indien, er arbeitet selbst mit in den von ihm unterstützten Stammesdörfern. Dabei setzt er sich immer für den interkulturellen und interreligiösen Dialog ein.
Es ist uns eine große Ehre, diese herausragende Persönlichkeit, die unendlich viel Gutes für das deutsch-indische Verhältnis und insbesondere für die bilateralen kulturellen Beziehungen zwischen den beiden Ländern geleistet hat, wieder einmal nach vielen Jahren in Aachen als Gast zu haben. Es erwartet Sie die Geschichte eines außergewöhnlichen Lebens und ein Einblick in das Leben Indiens aus der Nahsicht. 
Diese einmalige Lesung sollten Sie auf keinen Fall versäumen. 

Der Lesungsort wird noch rechtzeitig bekannt gegeben. 
Wir wünschen Ihnen nun einen guten Rutsch ins Neue Jahr und hoffen, dass es Ihnen allen gut geht und dass Sie uns weiter gewogen bleiben. Und bleiben Sie gesund!

Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz    Dr. Satish Batra    Wolfgang Brill    Bernd Lürkens   Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma    Saida Illath    Helga Hanek   Iris Rathschlag-Zirbes   Rajneesh Sharma
