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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                    Im Januar 2024
ein neues Jahr mit der Deutsch-Indischen Gesellschaft Aachen beginnt. In unserem Veranstaltungsprogramm beginnen wir mit dem beliebten Stammtisch, zu dem wir herzlich einladen.

Donnerstag, 25. Januar 2024, 19.30 Uhr

Stammtisch im Restaurant Maharaja, Alexianergraben 47, Aachen

Im großzügigen Ambiente des Restaurants Maharaja gibt es wieder den jährlichen Stammtisch, der immer wieder angefragt wird. Zwanglos und ohne Programm kann man sich wiedersehen oder kennen lernen und über interessante Themen oder Vorhaben austauschen. Und natürlich kann man auch lecker indisch essen. 
Um die Wartezeiten bei der Essensbestellung wie im letzten Jahr zu vermeiden, haben wir für alle einen vegetarischen Thali-Teller vorbestellt. Sonderpreis 16 Euro. 

Wohl ist eine vorherige Anmeldung bis spätestens zum 23. Januar nötig. Wer unbedingt keinen Thali-Teller haben will und à la carte bestellen möchte, sollte das bei der Anmeldung sagen; Änderungen vor Ort sollte es nicht geben, weil sonst alles durcheinanderkommt. 

Und weiter geht es mit der traditionellen Veranstaltung im Zusammenhang mit dem Republic Day of India, der immer weltweit am 26. Januar gefeiert wird. Wir feiern diesen Tag zum ersten Mal nachträglich.    
Freitag, 2. Februar 2024, 19.30 Uhr, SuperC der RWTH Aachen 

Feier des Republic Day of India:

Festvortrag mit anschließendem Empfang 

Prof. Dr. Clas Neumann, Shanghai, spricht zum Thema
,,Indiens neue Rolle in der Welt zwischen Geopolitik und KI“

Wegen aller weiteren Einzelheiten verweisen wir auf die anliegende besondere Einladung. 

Weitere interessante Veranstaltungen geben wir Ihnen in Kürze bekannt. 

Die nächste Mitgliederreise nach Südindien wird im Übrigen vom 3. – 17. Oktober 2024 stattfinden. Es gibt viele Anmeldungen. Die Gruppe ist voll, einige sind noch auf der Warteliste. Bei Interesse bitte bei Herrn Franz nachfragen.  
In der Anlage finden Sie schließlich auch die diesjährige Beitragsrechnung. Die Einziehung erfolgt in Kürze. Wer keine Einziehungsermächtigung erteilt hat, sollte dann zeitnah zahlen.

Wir wünschen Ihnen nun alles Gute für das neue Jahr 2024 und hoffen, dass es Ihnen allen gut geht und dass Sie uns weiter gewogen bleiben. 

Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz    Dr. Satish Batra     Wolfgang Brill     Bernd Lürkens   Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma    Saida Illath     Helga Hanek    Iris Rathschlag-Zirbes   Rajneesh Sharma
