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Freitag, 20. Oktober 2023, 19 Uhr
Suermondt-Ludwig-Museum, Wilhelmstr. 18, Aachen
Multivision und Live-Reportage von und mit Bruno Baumann:
Magisches Asien                                                                                                                                                                                Zu Gast in Aachen ist wieder einmal unser alter Freund Bruno Baumann, der wortgewaltige Reiseschriftsteller und Fotograf aus Österreich, der hier in unserer Region eine große Fangemeinde hat. Dieser neue Vortrag zeigt einen Querschnitt durch sein aufregendes Leben als Wanderer zwischen den Welten und ihn als Suchenden nach den Quellen des Lebens und als modernen Forschungsreisenden, der den Geheimnissen und Mysterien Asiens nachspürt und die magischen Momente seiner Asien-Reisen zusammenfasst.   

Die Ziele seiner Reisen lassen sich wie folgt beschreiben: 
Mahatma Gandhi bezeichnete Indien als „Guru der Nationen“ in Anspielung auf seine kulturellen Leistungen. Damit meinte er nicht nur die indischen Religionen wie Hinduismus und Buddhismus, sondern ein ganzes Paket zivilisatorischer Errungenschaften, das über ganz Asien ausstrahlte und bis heute prägt.
Seine epische Reise führt ihn weiter entlang des Mekong von seiner Quelle in Tibet bis in das riesige Delta Vietnams. Auf dieser 5.500 Kilometer langen Reise trägt der Fluss fünf verschiedene Namen, fließt durch fünf Länder und ist Lebensspender für Millionen und Abermillionen Menschen in Südostasien und Indochina. An seinen Ufern entstanden große Reiche und verschwanden wieder. Angkor, die weltgrößte Tempelstadt, einst Zentrum des Khmer-Reiches, ist das Geschenk des Mekong ebenso wie Luang Prabang, das alte Herz des Lao-Königreichs.
Auch das höchste Gebirge der Welt, der Himalaya, war kein unüberwindliches Hindernis, im Gegenteil, über eine Vielzahl an Pfaden, im Gepäck der Kaufleute und Pilger gelangte der Samen der indischen Kultur nach Tibet und bewirkte dort eine kulturelle Befruchtung, die beispiellos ist.
Auf seinen Wegen durch Asien erschließen sich Bruno Baumann nicht nur die landschaftlichen und kulturellen Schätze, sondern durch die Begegnung mit den Menschen kommt er der Seele Asiens näher und zeichnet zugleich ein Bild der Gegenwart im Spannungsfeld zwischen Tradition und Moderne.                                                                                                                                                        
Mehr Infos unter www.bruno-baumann.de
Bruno Baumann’s lebhafter Vortrag, die tollen Bilder und die einfühlsame Musik werden wieder begeistern! 

Eintritt: 20 € / ermäßigt nur für DIG-Mitglieder 17 €

Vorverkauf nur über die DIG Aachen Tel. 0241 607271 und Email digaachen@gmx.de
Wegen des begrenzten Platzangebots im Veranstaltungsraum des SLM und auch wegen des erwarteten großen Interesses ist eine schriftliche Ticket-Reservierung ratsam, und zwar ab sofort.                               
                                                                       
