Einladung


Die Deutsch-Indische Gesellschaft e.V. Aachen gibt sich nach zweijähriger Pause wieder die Ehre, Sie und Ihre Familie zur Feier des bevorstehenden Republic Day of India sehr herzlich einzuladen. Es ist uns eine große Freude, dass wir für den Festvortrag

Herrn Botschafter a.D. Bernd Mützelburg, Berlin
gewinnen konnten. Mit diesem Gast kommt ein hochrangiger und allseits bekannter Weltenbürger zu uns nach Aachen, der auf eine außergewöhnliche Diplomatenkarriere zurückblicken kann. Nach dem Studium der Rechtswissenschaften trat er 1972 in den Auswärtigen Dienst ein, der ihn u.a. nach Jamaika, Kenia und Estland sowie zu den Vereinten Nationen in New York entsandte. In der geschichtlich wichtigen Zeit von 1988 bis 1991 war er Stellvertretender Leiter des Ministerbüros des damaligen Bundesaußenministers Hans-Dietrich Genscher. Ab November 2002 war er Leiter der Abteilung für Außen- und Sicherheitspolitik im Bundeskanzleramt und damit sicherheitspolitischer Berater des Bundeskanzlers Gerhard Schröder. 2005 wurde er als Botschafter für Sonderaufgaben ins Auswärtige Amt versetzt. Von 2006 bis 2009 war er dann Botschafter der Bundesrepublik Deutschland in Indien und vom 16. Februar 2009 bis zum 24. März 2010 Sonderbeauftragter des Auswärtigen Amtes für Afghanistan und Pakistan. Seit 2010 ist er geschäftsführender Gesellschafter von „Ambassadors Associates – International Networking GmbH”.
Wer könnte bei diesen umfassenden internationalen Erfahrungen besser und sachkundiger über ein Indien berichten, das in 2022 auf 75 Jahre in Unabhängigkeit zurückblicken kann? 

Indien, der Kontinent der Gegensätze und Widersprüche, hat seit seiner Unabhängigkeit im Jahr 1947 eine unglaubliche Entwicklung genommen. Es hat die Fesseln von Kolonialismus und daraus entstandener Unterentwicklung abgeworfen. Seine Demokratie hat vielen Stürmen getrotzt und ihre Resilienz kraft ihrer Verankerung in der indischen Bevölkerung bewiesen. Indien ist zu einer wirtschaftlichen, aber auch geistig-intellektuellen Großmacht geworden. In der zunehmend schärfer werdenden Systemkonkurrenz wischen den globalen Mächten wird Indien von allen Seiten umworben. 

Und auch die seit dem Jahre 2000 bestehende "Strategische Partnerschaft" zwischen
Indien und Deutschland ist so eng wie nie. Beide Staaten sind füreinander unverzichtbare Partner geworden. Doch im Zeitalter der identitären Bewegungen ist auch die Auseinandersetzung um die Seele Indiens, um die "Idee" oder besser die "Ideen" von Indien wieder aufgebrochen.
Das hoch aktuelle Thema lautet demgemäß: 
"Indien 75 Jahre nach der Unabhängigkeit"
Ob es einen anschließenden Empfang gibt, steht derzeit noch nicht fest. Es kann sein, dass wir ihn wegen der Omikron-Entwicklung fallen lassen müssen. 
Wir bitten Sie sehr bei aller Vorsicht um Ihr zahlreiches Erscheinen. 
Natürlich wird es nur einen Corona-gerechten Zutritt mit 2G, mit Maskenpflicht und nach vorheriger Anmeldung geben.
Jürgen Franz (namens des gesamten Vorstands der DIG Aachen)
Freitag, 21. Januar 2022, 19.30 Uhr
             Schriftliche Anmeldungen bis 18. Januar 2022
S-Forum der Sparkasse Aachen
             bei DIG Aachen, Hasenfeld 2d, 52066 Aachen,
Kleinmarschierstr. 11-15

             oder per Email: digaachen@gmx.de

   

