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Sehr geehrte Mitglieder und Freunde der Gesellschaft,                                            Im Dezember 2022
das Jahr 2022 geht zu Ende. Im Herbst haben wir es noch einmal so richtig krachen lassen mit einem grandiosen Kathak-Tanz-Abend, mit einem überaus erfolgreichen Indientag und mit einer Super-Multivision über die Glückssuche im buddhistischen Asien. 
Und so wollen wir auch das neue Jahr 2023 beginnen, mit dem traditionellen Highlight aus Anlass des bevorstehenden Republic Day of India. Dieses Mal nicht wie sonst immer im S-Forum der Sparkasse, sondern ganz oben im SuperC der RWTH Aachen. Wer noch nicht in dieser besonderen Location war, sollte das dann spätestens an diesem Abend tun: Schon von den äußeren Bedingungen her ein Muss in Aachen!  

Nur mit Hilfe von AISA, dem indischen Studentenverein, haben wir dort Zutritt erhalten. AISA bestreitet denn auch nachmittags dort ein studentisches Symposium, das wie folgt angekündigt wird:
„AISA Career Symposium is an initiative to bring students, industrialists and researchers in various fields under one roof to discuss the trends, demands and prospects in various industries. The initiative allows students to interact with successful alumni, industrialists and researchers from their relevant fields. The 3-hour long event sees delegates and speakers present their views in front of the future generation of students and engage in meaningful conversations. The speakers will come from various STEM fields and other relevant areas. The event will start at 15:00 and will continue till 18:30.“

Wer an dem Symposium teilnehmen will, muss sich bei AISA informieren und anmelden.  

Wir kommen dann abends zum Zuge. Wir laden Sie herzlich dazu ein, wobei wir den Zutritt nur nach Anmeldung gewährleisten können. Und es wird auch wieder einen Empfang nach dem Festvortag geben, u.a. mit indischen Snacks.    

Dienstag, 17. Januar 2023, 19.30 Uhr, SuperC der RWTH Aachen 

Aus Anlass des bevorstehenden Republic Day of India:

Festvortrag mit anschließendem Empfang 

Botschafter a.D. Dr. Jürgen Morhard, der neue Vorsitzende der Deutsch-Indischen Gesellschaft e.V., spricht zum Thema
"Sechs Jahre Generalkonsul in Mumbai – Bilanz und Ausblick“ 

Wegen aller weiteren Einzelheiten verweisen wir auf die anliegende besondere Einladung. 

Gerne geben wir Ihnen auch schon das weitere Programm in der nächsten Zeit bekannt.    
Mittwoch, 15. Februar 2023, 19.30 Uhr

Stammtisch im Restaurant Maharaja, Alexianergraben 47, Aachen

Im großzügigen Ambiente des Restaurants Maharaja gibt es wieder den jährlichen Stammtisch, der immer wieder angefragt wird. Zwanglos und ohne Programm kann man sich wiedersehen oder kennen lernen und über interessante Themen oder Vorhaben austauschen. Und natürlich kann man auch lecker indisch essen, à la carte oder auch mit Vorbestellung eines vegetarischen Thali-Tellers für 13 Euro. Wohl ist eine vorherige Anmeldung bis spätestens 13. Februar nötig, bei der man dann auch sagen kann, ob man einen Thali-Teller bestellen möchte. 
Vom 10. bis 25. März 2023 findet dann endlich die mehrmals verschobene Indienreise statt. 17 Mitglieder der DIG Aachen machen sich auf in den Nordosten Indiens:
Brahmaputra-Cruise in Assam / Durch Westbengalen nach Sikkim
Vergessen Sie Im Übrigen nicht die unverbindliche Anmeldung zur nächsten Mitgliederreise, die uns Ende Oktober 2023 nach Südkorea/Japan führen wird.  

Und dann erwartet Sie ein Konzert der ganz besonderen Art. Statt reiner klassischer indischer Musik werden Sie Weltmusik und Jazz zu hören bekommen; natürlich mit Bezug zur indischen Musik. Wir sind stolz, dass wir diesen Ausflug in ganz andere Musiksphären anbieten können. 
Samstag, 25. März 2023, 20 Uhr, Atelier 21, Jülicher Str. 21 im Hinterhof, Aachen  

Konzert mit Hara Samadhi- cosmoplitan semi-acoustic world music

Hara Samadhi sind 

Alexander Meyen (Deutschand) – Violine, Komposition

Diego Furian (Brasilien) - E - Bass

Arup Sen Gupta (Indien) – Tabla

Das Trio spielt ausschließlich eigene Kompositionen, die ihre Wurzeln größten Teils in der indischen Musik haben. Improvisiert wird über indische Skalen, und viele Stücke sind auch in ihren Strukturen mit Alap (Einleitung) und Tala (rythmischer Teil) der indischen Musik verwandt. Ebenso findet der Zuhörer Elemente, die im Jazz zu finden sind. Indische und brasilianische Rythmen runden das kosmopolitische Musikerlebnis ab.

Das semi-akustische Trio Hara Samadhi bietet viel Jazz und Weltmusik von drei Könnern auf ihren Instrumenten aus drei Kontinenten und aus drei Städten (Aachen, Köln, Bonn).

www.harasamadhi.de
Eintritt 10 Euro. Eine vorherige Anmeldung bei der DIG Aachen oder im Atelier 21 ist wegen des begrenzten Platzangebots zwingend erforderlich. 
Gerne weisen wir auf Anregung eines unserer Mitglieder auf einen tollen Film aus diesem Jahr hin: Sangubai Kathiawadi

Regie Sanjay Leela Bhansali. Zu sehen bei Netflix. Sehr empfehlenswert!
Noch ein Buchtipp für Weihnachten: 
Andrea Glaubacker: Was Sie dachten, NIEMALS über INDIEN wissen zu wollen

Ein augenzwinkerndes Porträt über Indien, das im September 2022 in einer komplett überarbeiteten Neuausgabe im CONBOOK Verlag für Reiseliteratur erschienen ist. In 55 Kapiteln mit Überschriften wie Prüderie, Innovation oder Gesundheitswesen bietet die Autorin Einblicke in den indischen Alltag und erzählt auch das, was in der Reiseliteratur sonst eher selten zur Sprache kommt. 

Noch zwei Wünsche für Weihnachten:

- Geben Sie uns Ihre aktuelle Email-Anschrift bekannt, damit wir Sie auch per Email erreichen können. Und ihre aktuelle Bankverbindung, damit wir keine Probleme beim Einzug haben.  
- Verschenken Sie eine Mitgliedschaft in der DIG Aachen an Freunde oder in der Familie! 
Wir wünschen Ihnen nun einen guten Rutsch ins Neue Jahr und hoffen, dass es Ihnen allen gut geht und dass Sie uns weiter gewogen bleiben. Und bleiben Sie gesund!

Mit freundlichen Grüßen 
Jürgen Franz      Dr. Satish Batra      Wolfgang Brill      Bernd Lürkens     Johannes A. Sequeira 

Anuradha Sharma      Saida Illath       Helga Hanek      Iris Rathschlag-Zirbes      Rajneesh Sharma
